

Vážení spoluobčané

Letošní Vánoční čas, který obyčejně bývá svátkem klidu a pohody, naše obec byla zmítána vlnou emocí a peticí. Nemohu říci, zda všichni občané, kteří tuto petici podpořili správně pochopili její význam.

Již doznívající zákon č.202/1990 Sb. O loteriích umožňoval umísťovat hrací prvky v cukrárnách, restauracích a zřizovaných hernách, okolo kterých se zvláště v určité dny v měsíci shromažďovali občané všech věkových kategorií a bylo zcela nekontrolovatelné, zda hrají mladiství, nebo prohrávají sociální dávky rodiče. Mohu zodpovědně říci, že s takovým herním systémem se zastupitelstvo, včetně mě, vůbec neztotožňovalo.

Od 1.1. 2017 nabývá platnost zákon č.186/2016 Sb. o hazardních hrách, který je plně pod kontrolou státu. U každého vstupu do herny, kasína bude umístěn Rejstřík fyzických osob, který bude spravovat Ministerstvo financí. Tento rejstřík je neveřejným informačním systémem veřejné správy, který slouží k zamezení přístupu vyloučených fyzických osob k hazardním hrám.

Z našeho pohledu je jasné, že **VŠECHNY HRACÍ OSOBY BUDOU REGISTROVÁNY.**

Osoby mladší 18 let, osoby pobírající dávky v hmotné nouzi, zkrátka osobu zapsanou v rejstříku, nesmí provozovatel vpustit do herního prostoru. Občané Janové nemusí mít strach, že chce obec získat prostředky od sociálně slabších rodin. Dle znění nového zákona je tento druh zábavy určen pro sociálně silnější vrstvu obyvatelstva.

Padly také návrhy, aby obec získala prostředky do rozpočtu formou dotací. Na dluhy se dotace nedávají. Každý, kdo sleduje dění v obci ví, že každá investiční akce se provádí za pomoci dotací a za finanční spoluúčasti obce. Například u odkanalizování obce činili celkové náklady 58 373 318 Kč z toho finanční spoluúčast obce 14 056 251 Kč. Tímto bych chtěl naznačit, že je obec zatížena i jinými finančními prostředky než jen neobdržení dotace ve výši 6 124 000 Kč.

Dne 14.11. 2016 jsme obdrželi nabídku od firmy Synot, která byla velmi lákavá, ale neměli jsme bližší představu o fungování, jak jsem již výše popsal. Nabídku jsme vzali na vědomí s tím, že si zjistíme podrobnosti a dáme do programu na další jednání ZO, které se konalo 7.12. 2016. Na toto jednání jsme pozvali i zástupce Synotu. Toto jednání již bylo konkrétnější a bylo upřesněno místo, kde by montovaná stavba kasína měla stát. Jedná se o základy u sportovní haly velikosti 10 x 25 m, kde měla být umístěna sauna, whirlpool a zázemí k jejíž realizaci k vůli nedostatku finančních prostředků nedošlo.

Dle návrhu zastupitelů by případná smlouva měla být maximálně na 5 let. Podle zástupců Synotu a jejich kvalifikovaného odhadu by do rozpočtu obce ročně mohlo přibýt 2,5 milionů Kč a každoroční dar ve výši 200 000 Kč na podporu mládeže a sportu, tedy za pět let 1 milion Kč a další prostředky z nájmu plochy.

Vážení spoluobčané, mohu říci, že 78% zastupitelů, kteří se seznámili s novým zněním zákona a neshledali nic protizákonného souhlasili se záměrem obce na pronájem pozemku na montovanou stavbu kasina. Za sebe ještě mohu dodat, že tyto herny jsou centralizované a tudíž státem a ministerstvem financí lépe kontrolované. Z hrubého výdělku herny je 35% odvod státu a z toho 65% pro obec a 35% stát.

Vážení spoluobčané, chtěl bych Vás požádat, aby jste neodsuzovali zastupitele, že postupovali neuváženě, ba právě naopak, Zákon o obcích č. 128/2000 Sb. jasně hovoří, že zastupitelstvo se musí chovat jako správný hospodář a zřizovat trvalé a dočasné peněžní fondy obce. V současné době je to jediný zákonný a pro naši obec dosažitelný způsob jak získat finanční prostředky do rozpočtu obce. Byli jste seznámeni s rozpočtem obce na rok 2017, kde je uvedeno, že budeme na dlouhodobé úvěry a půjčky ročně splácet přes 2 milióny Kč. V případě podpisu smlouvy s firmou Synot, bychom si tento problém vyřešili a otevřeli tak prostor na další zvelebování obce.

Jan Machalec
starosta

